



新闻发布稿第 10/175 号  
立即发布  
2010 年 4 月 28 日

国际货币基金组织  
美国华盛顿特区，20431

## 基金组织地区经济展望显示亚洲正在引领全球复苏

国际货币基金组织在最新一期关于亚洲和太平洋地区的《地区经济展望》中指出，亚洲正在引领全球复苏，该地区对全球增长的贡献在今后两年将继续超过其他地区。基金组织将其对 2010 年亚洲增长的预测上调到 7.1%，比 2009 年 10 月的预测高出约 1.25 个百分点，并预期 2011 年的增长将维持同样的速度。

不过，4 月 29 日在上海发布的《地区经济展望》同时提醒说，亚洲仍面临下行风险，因为它仍非常容易受到发达国家复苏慢于预期的影响，并且快速和持续的资本流入可能会损害一些经济体的金融和宏观经济稳定。该报告认为，从中期看，亚洲的主要政策挑战仍是实现增长从外需驱动到内需驱动的再平衡。为此，亚洲各地区需要联合付出政策努力。

《地区经济展望》指出，“亚洲经济的较快恢复似乎与以往截然不同”，亚洲地区当前的复苏在几个方面引人注目。首先，尽管亚洲过去对全球经济复苏的贡献度小于其它地区，但此次却实现率先并引领复苏。其次，在以往的经济衰退中，亚洲地区的复苏通常是由出口驱动，但此次却是得益于恢复强劲的国内需求。最后，在过去的复苏中，资本返流亚洲的速度缓慢，而这次流向该地区的净资本激增，这既反映了全球流动性充裕，也说明亚洲的经济恢复能力和经济框架有所改善。

该《地区经济展望》预测，在近期内，全球和国内库存周期将继续促进亚洲的工业生产和出口，特别是随着发达国家的需求恢复，亚洲将继续引领复苏。预计该地区来自私营部门的内部需求也将保持强劲，因为即使在几个经济体取消了公共部门刺激措施的情况下，国内私营部门需求仍然势头很好。不过，报告指出，“亚洲的前途仍然与全球经济状况紧密相关”。它进一步提醒该地区仍将面临不确定性和挑战，这主要体现在区域内各经济体复苏的步伐不均衡，中国、印度和其他少数几个经济体增长特别迅速。

《地区经济展望》提醒说，亚洲较强的周期性状况导致资本加速流入该地区，反而可能带来短期风险。报告指出，“更为乐观的增长趋势和与发达国家日趋扩大的利差有可能吸引更多资本流入该地区”。“这可能导致某些经济体出现经济过热，并且更加容易受到信贷和资产价格强劲上扬以及之后骤然下滑的影响。”虽然到目前为止，亚洲各地区资产价格上升的趋势“除少数地区外基本处于可控范围”，但报告呼吁决策者们“注意确保宏观经济和金融体系安全，防止国内资产和房地产市场失衡的积累”。

报告第三章题为“亚洲是否需要再平衡”，分析了围绕亚洲的全球再平衡问题。分析认为，为了使亚洲减少对外部需求的依赖，该地区的所有国家（而不仅仅是一两个国家）需要共同采取行动。报告指出，“整个地区同时实施一揽子措施，包括产品和劳动力市场、财政和汇率政策以及金融市场方面的组合改革”，可使该地区的增长模式发生转变。“如果单靠个别经济体（包括中国）来实施，则再平衡举措虽有助于提高亚洲的增长水平，但却不足以弥补外部发达经济体需求减弱所带来的空缺”。

韩国政府和基金组织将于 7 月份在韩国大田联合举办一次高层会议，会上将进一步讨论亚洲在维持增长和继续引领全球经济发展过程中的挑战以及有关该地区的其他热点问题。